



Nezávislý měsíčník pro Prahu 1

SRPEN

Vychází 7. 8. 2023

Developer dál tlačí novostavbu do Stínadel. Město se chce odvolat



Plánovaná novostavba bytového domu developerem Haštal Invest do koloritu první městské části ve „Foglarově“ ulici Ve Stínadlech nezapadá. Alespoň tak ji vnímají místní lidé, Národní památkový ústav i radnice. Ta se plánuje proti stavbě odvolat.

Společnost Haštal Invest připravuje projekt několikapatrového bytového domu v proluce mezi ulicemi Ve Stínadlech a U Obecního dvora mnoho let. Investor podle dřívějších informací zamýšlí v místě postavit šestipodlažní rohovou budovu. Dvě podzemní patra mají poskytovat parkování osmi až deseti autům. V přízemí vyroste fitness, v každém podlaží se bude nacházet jeden byt a poslední dvě podlaží se přemění v mezonet. Garáž bude ústít do ulice U Obecního dvora, vstupovat do budovy se bude z uličky Ve Stínadlech. Podle radnice i některých místních obyvatel se soudobý návrh do historické architektury Starého Města nehodí. „To stále platí,“ řekla starostka městské

části Terezie Radoměřská (TOP 09). A v tomto duchu radnice už dříve podala v územním řízení ke stavbě námítky. Radoměřská také v červenci svolala mimořádné jednání rady městské části kvůli tomu, že investor na základě obdržených námitek doplnil podklady, ke kterým byla možnost se vyjádřit.

„V současné době byl spis doplněn o podklady, kterými stavebník reagoval na námítky účastníků řízení podané v únoru 2023 a stavební úřad vyzval k seznámení se s nimi,“ řekl listu PrahaIN radní Prahy 1 Karel Grabein Procházka (ANO). Dodal, že radní městské části schválili další námítky týkající se výsadby dvou stromů, které mají nahradit ty, jež má investor v plánu pokácet. K do-

plněným částem spisu se mohli vyjádřit všichni účastníci do půlky července. „Následně stavební úřad rozhodne, zda vyzve stavebníka ještě k nějakému dalšímu doplnění podkladů nebo jsou mu již všechny okolnosti známy a přistoupí k vydání rozhodnutí o umístění stavby. Proti tomuto rozhodnutí bude možné se odvolat,“ dodal. Podle Radoměřské se také změnila situace, protože o sousední pozemky projevila zájem katolická církev a radnice zvažuje jejich směnu. „Nabízí se například řešení, že bychom s naším ‚sousedem‘ pozemek směnili za jiný, což by nám pomohlo s jiným majetkovým problémem, který na našem území řešíme,“ uvedla radnice. Součástí námitek tak je, že investor si musí zajistit náhradní místo pro výsadbu.

Dům sem, strom tam

Praha 1 má ve správě pozemek parku Lanovna a pozemek u ulice Ve Stínadlech naproti **pokračování na straně 3**

Na Václavském náměstí zpříjemňuje letní dny opravená fontána

Z fontány ve spodní části Václavského náměstí opět tryská voda. Spuštění vodního prvku pro osvěžení Pražanů v horkých dnech zdržela výměna povrchových žulových desek, které popraskaly pod koly přejíždějících vozidel a těžké techniky.

Oprava fontány začala po dodání šesti nových desek na začátku měsíce července. Po odzkoušení technologické části byla uvedena do provozu v polovině července.

„Souběžně s instalací nových desek byla na novou sezonu připravena i technologická část fontány. Ochranu prvku před nájezdem vozidel zajišťují betonové sloupky a kamenné lavičky rozmístěné okolo celého prvku.

V letní sezoně bude pro Pražany i návštěvníky hlavního města v provozu denně od 8 do 22 hodin,“ uvedl místopředseda představenstva společnosti Technologie hlavního města Prahy Tomáš Novotný.

Fontána byla vybudována při rekonstrukci Václavského náměstí v říjnu 2021, prvního spuštění se dočkala v květnu 2022. Voda z 16 vodních trysek stéká zpět do podzemní nádrže,



Foto THMP

kde prochází filtrací a čistá znovu tryská vzhůru. Trysky jsou podsvíceny svítlidly zapuštěnými do prostředků každé z 16 cca stočtyřicetikilogramových kamenných desek, které jsou umístěny ve stejné úrovni jako okolní pěší

zóna. Vodní prvek pro hlavní město Prahu zhotovil Metrostav. Městská společnost Technologie hlavního města Prahy (THMP) převzala její kompletní správu a údržbu od Pražské vodohospodářské společnosti. *red*

Blíží se modernizace Masarykova nádraží

Modernizace Masarykova nádraží může zanedlouho začít. Správa železnic vyhlásila výběrové řízení na zhotovitele, který v nejstarší pražské stanici skloubí historii se současnou architekturou a zásadně zvýší komfort pro cestující i vlaky. Zájemci mohou své nabídky podávat do 15. srpna, vyplývá ze zveřejněné zakázky.

Nejvýraznějším urbanistickým prvkem bude platforma nad kolejištěm. Chodecům propojí Florenc s hlavním nádražím, zároveň pohodlně a bezbariérově zpřístupní jednotlivá nástupiště. Stavební

práce začnou na přelomu roku, jejich dokončení je plánováno na první polovinu roku 2027.

Masarykovo nádraží leží přímo v centru Prahy a je třetí nejfrekventovanější stanicí na české železnici. „Už teď plní Masary-



Foto Správa železnic Zx

kovo nádraží podstatnou roli v pražské příměstské dopravě, denně jej využijí desítky tisíc cestujících. Jeho přestavba je součástí modernizace trati do Kladna s odbočkou na Letiště Václava Havla. Díky tomuto spojení důležitost nádraží ještě významně vzroste,“ uvedl generální ředitel Správy železnic Jiří Svoboda. V plném proudu jsou už práce mezi stanicí Praha-Bubny a budoucí novou zastávkou Praha-Výstaviště a v úseku z Kladna do Kladna-Ostrovice.

Modernizace rozšíří počet kolejí ze sedmi na devět, přibude také jedno nové nástupiště. Ta stávající projdou rekonstrukcí. K urbanistickému začlenění prostoru nádraží do okolní zástavby

přispěje platforma nad celým kolejištěm. Umožní nejen komunikační propojení Florenc s Hybernskou ulicí a Masarykova s hlavním nádražím, ale nabídne i nový vestibul pro čekající cestující. Z ní se dostanou eskalátory, schodiště a výtahy rovnou na jednotlivá nástupiště. Část platformy se osadí zelení a vznikne tak klidová zóna přímo v centru metropole.

Všech šest nástupiště ve stanici bude mít bezbariérový přístup, jejich nová výška zajistí pohodlný nástup do vlaků. Rekonstrukce projde kolejiště, veškeré technologie, trakční vedení a napájení. Stavba bude probíhat za provozu, vyžádá si pouze dílčí omezení. *red*



Developer dál tlačí novostavbu do Stínadel. Město se chce odvolat

dokončení ze strany 1

pozemku, kde investor plánuje postavit bytový dům. „Protože na jeho pozemku jsou stromy, které bude kvůli stavbě kácet, musí je někde nahradit. Problém je ten, že investor chce – jako náhradu za likvidovanou zeleň – vysadit stromy právě na našem protějším pozemku a také v parku Lannova,“ upřesnila radnice po mimořádné schůzi městské rady. „I když je vysazení náhradní zeleně v zájmu investora, protože jinak mu nebude umožněno stavět, tak si nezajistil potřebné náležitosti k povolení dané výsadby. Zejména smlouvu s námi – Prahou 1 – o budoucí péči o vzrostlé stromy. Nám by z této formy řešení, která je přitom ve výhradním zájmu investora, pouze vplynuly finanční náklady,“ řekla k tomu starostka Radoměřská. Druhým místem, kde chce investor vysadit náhradní stromy, je park Lannova. Podle radnice chybí závazek investora, že se bude o nově vysazenou zeleň starat, při péči o vzrostlé stromy jde o vysoké částky.

Vyloučeno

Úřady již v minulosti kladné rozhodnutí o stavbě na pozemcích kvůli odvoláním dvakrát



Foto Klub za starou Prahu Zx

zrušily. Starostka řekla, že v případě vydání územního rozhodnutí ke stavbě se radnice opět odvolá a bude požadovat například soulad vyjádření památkářů. „Z hlediska památkové péče je předložený návrh vyloučený,“ stojí ve stanovisku pražského Národního památkového ústavu k návrhu stavby. Obdobný postoj zaujalo generální ředitelství. „Předložený návrh je v zásadním rozporu s ochranou hodnoty prostředí Pražské památkové rezervace a prokazatelně by nevratně poškodil objemovou a prostorovou skladbu prostředí okolních kulturních památek,“ stojí v důvodové části. Ten by nejraději viděl parcelu nezastavěnou. Není

to totiž nutně stavební parcela. Jeho vyjádření nicméně není pro rozhodování stavebního úřadu závazné. Aktuálně má investor kladné závazné stanovisko odboru památkové péče na magistrátu. „Příprava navrhovaných prací v rozsahu předložené projektové dokumentace pro územní stavební řízení ‚Proluka v ul. U Obecního dvora, k.ú. Staré Město‘, kterou zpracovala společnost KRR Architektura, je z hlediska zájmů státní památkové péče přípustná,“ stojí ve stanovisku magistrátního odboru.

Obludy

Odpůrce stavby sdružuje na sociálních sítích stránka „Obluda

Ve Stínadlech“, kde se v červenci objevilo i vyzoomění stavebního úřadu Prahy 1 o doplnění podkladů k projektu. „Tohle obludarium nemá šanci projít přes památkáře. A pokud by se tak stalo, pak je to na defenestraci,“ komentoval například jeden z uživatelů. Přes odpor památkářů, krom stanoviska magistrátního památkového odboru, může dát zavazující realnou šanci kritizované stavbě i samotný stavební úřad. Ten v případě vlivných investorů umí doslova zázraky, jak se ukázalo v případě stavby nového kancelářského centra u Masarykova nádraží. „Za pouhých dvanáct dní se úředníkům podařilo zkontrolovat dokumentaci rozsáhlého projektu a dodržení stanovisek dotčených orgánů,“ upozornil v tomto případě Václav Oreígr z Arniky. Podle prezidenta Asociace realitních kanceláří JUDr. Miroslava Dudy se dvanáct dní v podstatě rovná zázraku. „Vzhledem k tomu, že průměrná délka stavebního řízení je v České republice několik let, je to zázrak. Chci věřit tomu, že stavební úřad tuto lhůtu aplikuje v rámci rovnosti ve všech srovnatelných případech,“ uvedl tehdy JUDr. Duda. Šéf stavebního úřadu Václav Vaněk, který stavební povolení podepsal, se k němu ani ke svému vztahu k investovi nevyjádřil.

V nedaleké ulici U Milosrdných dokončuje společnost CREDITAS Real Estate bytový dům, který v minulosti rovněž vzbudil nevoli místních obyvatel. V dřívější verzi získal přezdívku maršmeloun podle růžovo-bílé fasády. Finální podoba je střizlivější, i tak nicméně stavba sklídila kritiku, protože na základě smlouvy z roku 1999 vznikla na městském pozemku s uzavřenou smlouvou o smlouvě budoucí na odkup parcely po kolaudaci domu. Zastupitelé města v červnu schválili prodej pozemků pod budovou investorovi za 123,7 milionu korun ještě před kolaudací, což kritizoval například opoziční zastupitel Prahy 1 Pavel Čížinský (Praha 1 Sobě). *Jan Štoll/ČTK*



Na Malostranském náměstí funguje Pošta Partner

V těžkém období pro Českou poštu první městská část usilovně bojuje o fungování poštovních poboček v centru města. Velkým úspěchem se stalo dotažení projektu Pošta Partner na Malostranském náměstí, který nahradil pobočku pošty v Josefské ulici. Občané Malé Strany, tak mají stále v dosahu služby České pošty.

Úsporná opatření v rámci restrukturalizace České pošty se dotkla i Prahy 1. Vedení městské části intenzivně hledá možnosti, jak zachovat v centru co nejvíce poboček. Otevření provozovny Pošta Partner na Malostranském náměstí je jedním ze zásadních kroků v řešení této nepříjemné situace. „Musím ocenit, že práce na zachování poboček začala s výrazným předstihem,

a tak se nestalo, že by v případě Malé Strany došlo k nějakému výpadku poštovních služeb,“ uvedla starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská (TOP 09).

„Díky intenzivním jednáním máme teď zajištěny pobočky na Starém i Novém Městě, Hradčanech, a právě také na Malé Straně“ prohlásil Motl. „Dostupnost služeb České pošty budeme nadále aktivně sledovat,“ do-



Foto MČ Praha 1

dal radní Karel Grabein Procházka (ANO). Pobočka Pošta Partner nabízí téměř veškeré poštovní služby. Nefunguje zde pouze Czech Point a možnost podání smluv. Lidé si zde tak bez problémů mohou například vybrat důchod, zaplatit složenky nebo vyzvednout či poslat balík. Otevřeno je každý všední den. V pondělí a ve středu od 12 do 18 hodin, v ostatní dny od 8 do 14 hodin. *red*

Praha kultivuje předzahrádky v centru

V uplynulých měsících Praha podnikla několik kroků k urychlení dokončení procesu kultivace restauračních zahrádek v centru města. Provozovatele, kteří porušují nově stanovená pravidla nebo se skrze předem prohrané soudní spory snaží oddálit začátek jejich platnosti, čeká tvrdý postih.

Praha zahájila proces kultivace restauračních zahrádek ve svém centru již v roce 2021. Rada hlavního města totiž v květnu toho roku schválila koncepci umístění předzahrádek v nejexponovanějších lokalitách Prahy a v červenci nový manuál, kterým se provozovatelé předzahrádek v památkově chráněných územích musí řídit. Vznikly tak nové podmínky pro umístění, podesty, ohrazení, zastínění, vybavení a zimní provoz. Vše v zájmu toho, aby předzahrádky veřejný prostor vhodně doplňovaly a zhodnocovaly, nikoli vytvářely překážky a vizuální smog.

Přestože od schválení nových pravidel uběhly dva roky, reálné změny v ulicích často zatím nejsou vidět. Někteří provozovatelé předzahrádek odmítli na nové smlouvy přistoupit. Praha jim proto vypověděla původní nájemní smlouvy. Někteří provozovatelé se proti výpovědím brání u soudu a soudy stále



Foto MHMP Zx

trvají, jiní již soudy pravomocně prohráli, ale odmítají pozemek vyklidit, proto město podalo žalobu na vyklizení. Tyto předzahrádky tak dodnes vypadají stejně jako původně, ač už jsou dávno nelegální. Jiní provozovatelé sice formálně přistoupili na nové smlouvy s novými podmínkami, ale reálně nic nezměnili a porušují tak několik pravidel, k nimž se zavázali. Na oba tyto případy si oprávněně stěžují čestní provozovatelé předzahrádek, kteří požadavky města vyslyšeli.

„Rozhodli jsme se kultivaci předzahrádek v centru Prahy významně urychlit. Provozovatelům, kteří se s Prahou soudí jen kvůli tomu, aby oddálili nástup nových pravidel, jsem oznámil, že pokud do konce září nestáhnou žaloby a nedají své předzahrádky do souladu s novými požadavky, nemohou od nás očekávat, že po ukončení sporu s nimi budeme uzavírat nové smlouvy. Pokud se tedy rychle neumravní, předzahrádku jim časem vyklidíme a přestanou mít možnost ji dále provozovat. Věřím, že je tento náš nový přístup dostatečně namotivuje k tomu, aby spory s Prahou ukončili,“ shrnul způsob ře-



šení jednoho z problémů pražský radní pro majetek, transparentnost a legislativu Adam Zábranský (Piráti). Odbor majetku zároveň začal provádět kontroly dodržování pravidel vyplývajících z nových smluv. V první vlně bylo zkontrolováno 134 předzahrádek v nejexponovanějších lokalitách, bylo nalezeno téměř 200 pochybení včetně přesáhnutí výměry předzahrádky. U 46 provozovatelů nebylo nalezeno žádné pochybení.

„Budeme důsledně vymáhat dodržování pravidel, ke kterým se provozovatelé předzahrádek smluvně zavázali. Při první kontrole jsme byli vstřícní a dáváme jim šanci na nápravu bez sankce, když ale k nápravě nedojde a další kontrola opět zjistí pochybení, budeme uplatňovat nárok na vysoké smluvní pokuty. Trváme na tom, že pravidla mají platit pro všechny. Jedno z nejzávažnějších pochybení je překročení zasmluvněné výměry předzahrádky, protože kvůli tomu unikají peníze nejen Praze za nájem, ale i městské části za místní poplatky,“ řekl ke kontrolám předzahrádek Adam Zábranský. *red*

Charitativní Léto plné hvězd je v plném proudu

Ve školní jídelně u Karlova mostu na Dražického náměstí 1 v Praze 1 se o letošních prázdninách koná již 25. ročník tradiční výstavy Léto plné hvězd výtvarnic Olgy Černohorské a Ivany Tiché.

Výstava se vrací po dlouhých třech letech, kdy její působení přibrzdila covidová pandemie. Zájemci na ní již tradičně najdou spoustu hraček a her, upravených pro děti s handicapem, nevidomé, neslyšící, či pro děti s poruchami autistického spektra, ale i velké množství klasických hraček. Návštěvníci si zde mohou textilní hračky, společenské hry a kapsáře pro předškoláky nejen prohlédnout, ale protože je výstava interaktivní, děti si hračky a hry mohou také přímo na místě vyzkoušet.

„Nejdůležitějšími lidmi v životě dítěte jsou rodiče a nejdůležitějším kusem světa je samozřejmě



Foto MČ Praha 1

hračka. Jsem ráda, že si hračky ruční a české výroby mohou užít opravdu všichni děti,“ prohlásila starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská (TOP 09), pod jejíž záštitou se akce koná.

Výstavu během léta doprovodí i řada kulturních vystoupení. Například v sobotu 12. srpna vystoupí v 18 hodin s pořadem Někdo to rád horké! herec, zpěvák, skladatel, textař a dabér Martin Písařík a o týden později, 19. srpna se divákům představí Jana Fabiánová a Václav Tobrman s pořadem Kabareto. **red**

Výstava představuje historický vývoj Nemocnice Na Františku



Foto Nemocnice Na Františku

Nemocnice Na Františku byla založena před 669 lety. Výstava s názvem V proměnách času zachycuje historický vývoj nemocnice od jejího založení v roce 1354 až do současnosti.

Nemocnice Na Františku je skutečným skvostem mezi zdravotnickými zařízeními. V jejích prostorách se zdravotní péče poskytuje nepřetržitě již 669 let, čímž se řadí mezi nemocnice s nejdelší tradicí v Evropě. Na osmi výstavních panelech umístěných na zdi nemocničního areálu se zájemci dozví řadu historických zajímavostí a podívají se, jak nemocnice vypadala

v 17. století nebo na začátku 20. století, kdy byla dostavěna její nábrežní část.

Výstava je zčásti věnována i novodobým událostem, a to srpnovým povodním v roce 2002. Návštěvníci si mohou prohlédnout, jak byla nemocnice a její okolí zasaženy při povodních, a porovnat její proměnu v následujících dvou letech, kdy interiéry i exteriéry nemocnice prošly rozsáhlou rekonstrukcí a modernizací. Závěr výstavy je pak věnován současné podobě nemocnice. Výstava je veřejnosti zdarma přístupná na Dvořákově nábreží až do září. Texty jsou psané v češtině a angličtině. **red**

Foto MČ Praha 1

První zářijový víkend příjemní keramické trhy na Kampě



Foto Sananim

Kampa ožije již poosmnácté atmosférou trhů. O víkendů 2. a 3. září představí svou práci nejlepší tuzemští keramici a hrnčíři. Chybět nebude bohatý a pestrý doprovodný program.

Trhy začínají v 10 hodin a doprovodný program je naplánován od 13 do 19 hodin. Občerstvení jako od maminky obstará úspěšný sociální podnik Café Therapy. Doprovodný program pro celou rodinu slibuje pohádky, pouliční představení i hudbu.

Malé i velké pobaví Divadlo Vofí, divadlo Buřt, Johnny & Jenny, kejklíř Vojta Vrtek, HOLEKTIV, Geisslers Hofcomodianten, My kluci co spolu chodíme, studenti HAMU Katedry nonverbálního divadla a další. Unplugged zahrají Migel & Manusha, Trombenik, Lovesong Orchestra a studenti Mezinárodní hudební konzervatoře. Celou akci pořádá nezisková organizace Sananim, která se dlouhodobě zabývá prevencí a léčbou závislosti. Vstupné je zdarma. **red**

Galerie Fasáda v Divadelní ulici zrcadlí štěstí



Galerie Fasáda, tedy outdoorový výstavní prostor domu SmetanaQ, představuje výstavu Zrcadlit štěstí.

Autorem kolekce fascinujících velkoformátových portrétů je filmař a umělec Jakub Jahn, který se intenzivně zajímá o pozitivní psychologii a snaží se výzkum této mladé vědecké disciplíny tvůrčím způsobem překládat do

svých děl. Jako umělecké dílo přitom vnímá každého člověka.

Do okenních torz galerie Fasáda v Divadelní ulici rozmístil 14 veřejně známých nebo jemu blízkých tváří zachycených v okamžiku, kdy lidé prožívali silné emoce při sledování pozitivních videí. Výstavu nechá Jakub Jahn až do 20. února příštího roku. **red**

Velkoobjemové kontejnery v Praze 1

Velkoobjemové kontejnery (VOK) jsou přistaveny v odpoledních hodinách po dobu čtyř hodin (od 14.00 do 18.00 hodin). Po celou dobu přistavení je přítomna obsluha, která koordinuje ukládání odpadů, aby byla maximálně využita kapacita 10 m³. Obsluha dále zajišťuje, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití.

Množství VOK je omezené a městským částem je přiděluje hl. m. Praha dle počtu obyvatel. Službu VOK organizuje a hradí ze svého rozpočtu hl. m. Praha, která rozhodla také o změně podmínek přistavení. VOK přistavuje svozová společnost Pražské služby a.s., na základě smlouvy s hl. m. Prahou.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

18. 8. pátek

- Hellichova ulice
- Barvířská (křižovatka Petrské náměstí x Lodecká)

22. 8. úterý

- Štěpánská x Řeznická
- Haštalská (u č. 2)

25. 8. pátek

- Besední ulice (roh parčíku)
- Ostrovní ulice (naproti č. 12)

29. 8. úterý

- U Dobřenských (před křižovatkou s Betlémskou)
- Pohořelec (horní parkoviště)
- Široká (naproti FF UK)

8. 9. pátek

- Jeruzalémská (za kostelem sv. Jindřicha)

19. 9. úterý

- Cihelná
- Masná x Malá Štupartská

Objemný odpad lze zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hlavního města Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení (rozhoduje množství odpadu) a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy.

Praha 1 vlastní sběrný dvůr nemá, nejbližší je celopražský sběrný dvůr v Praze 6, Proboštská ulice 1, telefon 284 098 906. Otevírací doba je pondělí až pátek od 8.30 do 18.00 hodin (v zimě do 17.00 hodin), sobota od 8.30 do 15.00 hodin.

Zdroj MČ Praha 1

Jak správně likvidovat léky

- Zákon o odpadech definuje léky jako „nebezpečný odpad“ a podle toho je také třeba s nimi zacházet. V žádném případě není možné vyhazovat nepoužité léky do popelnic společně s běžným odpadem či např. splachovat do WC apod. Při odložení do popelnic s komunálním odpadem hrozí následně prosakování nebezpečných látek do půdy, při spláchnutí do WC je to podobné – nebezpečné látky se mohou dostat do vody a je velmi obtížné je z vody následně odstranit.
- Jediným správným způsobem je odevzdání nepoužitých léků v lékárně, případně ve sběrném dvoře, pokud nepoužitá léčiva přijímá.
- Každá lékárna je povinna nepoužitá léky převzít. Některé lékárny dokonce mají uvnitř prostoru lékárny dostupný uzavřený a označený kontejner, do kterého může veřejnost nepoužitá léčiva sama odevzdat.

Zdroj SUKL

Sběr olejů a tuků z domácností

Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti lze recyklovat a můžou tak člověku znovu posloužit. Stačí je slít do obyčejné PET lahve a odnést do některé z označených olejových popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak nejen předeházet ucpání odpadního potrubí, ale zároveň šetříte přírodní zdroje a podílíte se na snižování emisí CO₂.

Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád,

salátových záливоk, nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom vám neucpat odpady.

Stanoviště nádob na sběr potravinářských olejů a tuků

- Ulice Říční
- Ulice Voršilská
- Malostranské náměstí
- Pohořelec
- Ulice Bolzanova
- Ulice Revoluční

Zdroj MČ Praha 1

Jak nakládat s olejem

- Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.



Foto Pixabay

- Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
- Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.
- Oleje a tuky vylévané do odpadu zatěžují kanalizační síť a svody v domech.

Zdroj Pražské služby

Linka pohotovostního úklidu pomáhá s čistotou centra

- Poškozený nebo vysypaný odpadkový koš, vyvrácený anti-parkovací sloupek, chybějící poklop od kanálu nebo třeba popadané větve stromů jsou časté problémy, které můžete vidět i ve vaší ulici. Díky pohotovostnímu úklidu první městské části je možné je vyřešit během několika hodin.
- Linka pohotovostního úklidu je k dispozici denně od 6.30 do 17 hodin na telefonním čísle 601 101 001. Na ní je možné zavolat a hlásit všechny události týkající se čistoty ulic, nebo poškození uličního mobiliáře. Stačí vytočit číslo, nahlásit adresu a událost popsat. Do hodiny se na místo dostaví pohotovostní úklidová četa, která nedostatky v čistotě ulic ihned odstraní a v případě poškození uličního mobiliáře začne s jeho opravou.
- Služba je velmi efektivní, protože voláte na mobil přímo pracovníkovi Městské části Praha 1, který konkrétní záležitost řeší osobně.

Zdroj MČ Praha 1